Инструкция по установке
Место установки
Отопитель может быть установлен в отапливаемом помещении, а также за его пределами, в этом случае теплый воздух будет доставляться в отапливаемое помещение при помощи воздуховодов. Установка отопителя в моторном отсеке не допускается. Необходимо обеспечить доступ свежего воздуха снаружи к месту установки отопителя, для осушения воздуха в помещении и придания ему свежести.

Попадание части подогретого воздуха обратно к месту установки отопителя приведет к увеличения эффекта обогрева.

Compensation air vents
Если отопитель установлен за пределами отапливаемого помещения, надо быть уверенным, что весь воздух выходящий из отопителя попадает в каюту, либо возвращается в место установки отопителя. Поскольку с целью экономии энергопотребления используются маломощные вентиляторы, очень важно чтобы сечения рукавов воздуховодов и вентиляционных решеток были как можно больше. Рекомендуется, чтобы сечения рукавов входящего и выходящего воздуха были как минимум 100-150см2.

Длина рукавов

Длинные рукава воздуховодов уменьшают используемую тепловую мощность, поскольку поток воздуха ухудшается в результате потери давления и температуры, так как тепло уходит через стенки рукавов. Максимальная рекомендуемая длина каждого рукава – 8 метров. Теплоизоляции воздуховодов может уменьшить потери тепла.

Вывод выхлопных газов

При выборе места установки необходимо продумать возможность вывода выхлопных газов наружу. В основном мы рекомендуем выводить выхлопную трубу на борт судна, так как шансов попадания воды в отопитель через систему выхлопа меньше, чем при  выводе выхлопной трубы на палубу. Максимальная длина выхлопной трубы – 2 метра.
Боковой вывод

Для уменьшения возможных проблем из-за ветра и всплесков воды, в основном лучше размещать вывод выхлопной трубы в корме. Также необходимо убедится, что выведенная труба не будет находится слишком близко к соседнему судну на стоянке. Если расстояние между выхлопной трубой и соседним судном меньше 200мм, то горячие выхлопные газы могут повредить поверхность судна. Боковое вывод трубы должен быть размещен как минимум в 30см от уровня воды.
Расположение относительно топливного бака

Мы рекомендуем устанавливать отопитель на 0,5-1м выше среднего уровня топлива в баке. Топливозаборник помпы был предустановлен на эту разницу по высоте. Если уровень топлива в баке на 0,5 метра выше или более чем на 1,5м ниже отопителя, тогда необходимо произвести дополнительные настройки помпы согласно отдельной инструкции. С точки зрения безопасности также рекомендуется размещать топливный щланг выше уровня топлива в баке, так как это предотвратит разлив топлива в случае повреждения шланга. Рекомендуемая максимальная длина топливного шланга – 4 метра.

УСТАНОВКА ОТОПИТЕЛЯ И АКСЕССУАРОВ 

Демонтаж отопителя для обслуживания

Отопитель требует периодического технического обслуживания. Будет проще, если отопитель может быть легко демонтирован. Большинство регламентных работ может быть выполнено без демонтажа если под отопителем оставлено достаточно пространства (20см) для снятии нижнего кожуха.

Угол наклона
Хотя отопитель допускает наклон (даже 45 градусов), но сгорание в наклонном положении неоптимально. Отопитель должен быть установлен так, чтобы отклонение от вертикальной оси не превышало 5 градусов.

Установочная поверхность
Отопителя может быть установлен на нижнею поверхность палубы, либо на переборке (см. рис.) Для предотвращения коррозии в стальных судах, важно не допускать соприкосновений между металлическими частями отопителя, выхлопного выхода и корпусом судна.

Дополнительный набор (2461) для выхлопного выхода может быть приобретен дополнительно.

Сначала закрепите винтами установочный кронштейн, который поставляется вместе с отопителем. Привинтите длинными винтами отопитель к кронштейну. 
Гусек (колено)
Для предотвращения попадания воды в отопитель, установите колено в в выхлопную систему (см. рис.). Это строго необходимо при бортовом выводе выхлопа, но также рекомендуется при выводе выхлопной трубы через палубу.
Замыкание потоков в выхлопном шланге
Очень важно для правильного функционирования отопителя, чтобы шланг для дыма находящийся внутри патрубка для сгораемого воздуха был надежно зафиксирован на патрубке находящемся на верхней части отопителя, так чтобы выхлопные газы не попадали в рукав для сгораемого воздуха. Чтобы быть уверенным в правильности закрепления, внутренний шланг должен быть обрезанным на 10см длиннее наружной трубы, и закреплен на обоих концах хомутами.
 УСТАНОВКА ВОЗДУХОВОДОВ

Подача теплого воздуха может быть разделена используя Y-образные разветвители, присоединенные к гибким воздуховодам хомутами. Воздушные заслонки снабжены решетками. Основной принцип заключается в том, что в помещение требующем максимального обогрева заслонки должны быть полностью открыты, а в остальных помещениях прикрыты.

ТОПЛИВНАЯ СИСТЕМА

 Если на судно используются дизельные двигатели, то топливо для отопителя может подаваться из основного бака. При желании вы можете использовать отдельный бак для отопителя.

Фильтр

Шлаковый фильтр, который является стандартным аксессуаром, присоединен к пластиковому шлангу и поставляется с отопителем, вынимается из бака для очистки. Когда используется судовой топливный бак, то фильтр размещается снаружи бака в топливопроводе как стандартный аксессуар. Фильтр также доступен как отдельный набор. Не используйте топливо для отопителя от топливного фильтра двигателя.

Клапан соленоида

Если уровень топлива выше место установки отопителя, то рекомендуется установить клапан соленоида (см. рис).

Начальная настройка помпы

В панели управления доступна настройка помпы в зависимости от высоты уровня топлива по отношению к месту установки отопителя. Значение по умолчанию «-70», обозначает, что средний уровень топлива находится на 70см ниже уровня отопителя. Установку можно изменять только при неработающем отопителе.

Топливопровод

Повреждение топливных шлангов может привести к возгоранию. Для избежания этого шланги должны быть надежно защищены кожухами или защитными трубками.

ВНИМАНИЕ! Соединения топливных шлангов должны быть плотными и надежными. Особенно соединение на входном патрубке должно быть надежно зафиксировано.

Материал топливопровода, территориальное законодательство 

В некоторых странах установлено требование, что топливопровод должен быть выполнен из металлических труб.

ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ ПОДСОЕДИНЕНИЕ

Длина и сечение электрических проводов

Поскольку сила тока намного больше во время запуска (8А), то электрические провода должны быть как можно короче. Если электрический кабель должен быть длинным, то его сечение должно быть больше. Основное правило следующее: кабель с сечением 4мм2 достаточен для длины 4 метра, 6мм2 для 6 метров. Если необходима большая длина, то сечение всего кабеля должно быть 10мм2. Отопитель должен быть подключен напрямую к аккумулятору.

Защита кабеля   

Замыкание между клеммами может образовать сильную искру и возможное возгорание. Поэтому, вся электропроводка должна быть проходить в кожухе или защитных шлангах для предотвращения случайного повреждения.

На случай короткого замыкания, должен быть установлен предохранитель (15А). Наиболее надежная защита достигается при максимально близком расположении предохранителя к аккумулятору.

Установка панели управления
Панель управления должна быть установлена в удобном для вас месте. Вы можете использовать панель информационным дисплеем или обычную панель с выключателями и сигнальными лампами. Имейте в виду, что стандартная длина проводки – 6 метров.

Для избежания коррозии при установке в судах со стоальными корпусами, убедитесь, что установочные винты не соприкасаются с корпусом.

Подсоединение клапана соленоида

Опциональный клапан соленоида подключается к свободному разъему к клеммам 

3 и 4, если считать от разъема контрольной панели (см. рис.).

ИНСТРУКЦИЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ

ТОПЛИВО
Вы можете использовать дизельное топливо или керосин в качестве топлива для отопителя. Мы рекомендуем использовать зимние сорта, так как в них содержится меньшее количество ароматических субстанций, и они образуют меньше отложений по сравнению с летними сортами.
ПРОВЕРКИ ПЕРЕД ЗАПУСКОМ

Перед запуском проверьте что:

- заслонка выхлопной трубы открыта (палубная установка)

- воздуховоды открыты

- к отопителю поступает топливо

- напряжение в электросети достаточное

ЦИРКУЛЯЦИЯ ВОЗДУХА
При включенном отопителе, ничто не должно препятствовать циркуляции воздуха (выводы патрубков должны быть открыты), так как осушение и отопление требует   циркуляции воздуха. Если циркуляция нарушена, то аппарат нагревается и защита от перегрева выключает отопитель.

ПАНЕЛЬ УПРАВЛЕНИЯ С ИНФОРМАЦИОННЫМ ДИСПЛЕЕЕМ
Подробная информация поставляется вместе с панелью.

Если электрический кабель отопителя подсоединен к аккумулятору, то по умолчанию на дисплее отображается состояние отопителя. При нажатии клавиши MENU, вы можете получить доступ к различным областям выбора, включая состояние работы, функции, справочную информацию и установки. Через 30 секунд после окончания доступа, дисплей автоматически переключится на показ состояния работы отопителя.

Запуск

Нажатие клавиши ON/OFF запускает отопитель. Дисплей показывает текст: HEATING (разогрев), IGNITION (поджиг), PUSH OFF TO STOP (нажмите OFF для остановки). Запуск занимает около 5 минут, после которого надпись HEATING (обогрев), текущая установленная температуры появляются на дисплее. Например HEATING, SET 22˚C / RUN 20˚C (Обогрев, установлена 22˚C/ текущая 20˚C). Если топлипровод длинный и пустой, то возможно отопитель не заведется с первого раза. В этом случае сбросьте ошибку FLAME OUT (погасшее пламя) и повторите попытку.
Установка тепловой мощности
В цифровой дисплей встроен термостат, который автоматически контролирует мощность подачи тепла. Мощность теплового потока может быть установлена нажатием стрелочек вверх/вниз. Если вы хотите использовать новые настройки по умолчанию, то нажмите и удерживайте клавишу ENTER (ввод).
Диагностика

Отопитель имеет диагностику неисправностей, которая в случае их возникновения показывает тип неисправности на дисплее. Надпись остается на дисплее до подтверждения об ознакомлении.

Справочная информация  
При выборе пункта меню INQUIRES (Справочная информация) вы получите доступ к различным данным, например температуры, состояние компонентов, сервисные часы и т.п. Для более детального описания, смотрите отдельную инструкцию по эксплуатации.
Выключение

Отопитель выключается нажатием клавиши ON/OFF. При этом на дисплее появится сообщение COOLING, WAIT (Охлаждение, подождите). Заслонка выхлопа должна оставаться открытой и электричество не должно выключаться до появления на экране надписи STAND BY (Ожидание).
ПАНЕЛЬ УПРАВЛЕНИЯ С ВЫКЛЮЧАТЕЛЯМИ И СИГНАЛЬНЫМИ ЛАМПАМИ
Сигнальные лампы

Сигнальные лампы на панели управления показывают рабочее состояние отопителя.

Вентиляция: горят желтая и зеленая лампа

Запуск: горит желтая лампа

Самодиагностика: попеременно мигают желтая и красная лампы

Отопитель работает: горят желтая и красная лампы
Охлаждение: желтая горит, красная лампа мигает

ОШИБКИ:

Пламя погасло (кончилось топливо): мигает красная лампа ------  --      ------ --

Недостаточное напряжение (при запуске или после отключения): мигает желтая лампа 
Перегрев: мигает красная лампа  -- ------     -- ------

Свеча подогрева, вентилятор сгораемого воздуха, вентилятор горячего воздуха: красная лампа мигает -- --    -- --    -- --
Установление мощности

Мощность можно менять поворачиваю ручку регулятора на панели
Запуск

Отопитель включается путем поворота выключателя в положение HEAT (обогрев). Фаза запуска занимает около 5 минут, после чего можно регулировать мощность обогрева. 
Выключение

Отопитель выключается поворотом выключателя в положение OFF (выключить)
Охлаждение

При каждом выключении отопителя начинается его охлаждение. Эта процедура занимает около 10 минут, и является предохранительной мерой для отвода топливных газов и охлаждения теплообменника. Во время охлаждения отопитель не может быть запущен. Заслонка выхлопа должна оставаться открытой и электричество не должно выключаться до окончания процедуры охлаждения и пока не перестанет мигать красная лампа и все лампы погаснут.
РЕГЛАМЕНТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
Интервалы обслуживания

Ароматические субстанции содержащиеся в топливе образуют отложения на нижней части горелки. Эти углеродные отложения должны быть отчищены. Поскольку разное топливо содержит различное количество ароматических субстанций, образование отложений зависит от используемого топлива. Цифровой дисплей показывает напоминание об очистке после 500 часов работы и показывает сколько часов осталось до очередного обслуживания (INQUIRY/TIME TO CLEANING). Таймер необходимо обнулить после чистки. Практические эксперименты показали, что 500 часов – это хороший временной интервал для очистки.
ЗИМНЕЕ ХРАНЕНИЕ
Хотя горелка была сконструирована чтобы выдерживать агрессивные обстоятельства, работоспособность двигателей вентиляторов и электроники будет продлена если хранить отопитель в сухом месте.

Топливный бак должен быть опустошен или наоборот заполнен до краев. В этом случае предотвращается риск попадания воды от конденсата в топливо. Имейте в виду, что полный топливный бак – это риск возгорания.

Если отопитель имеет отдельный аккумулятор, то уровень его заряда должен быть проверен после длительного хранения.

ПРОЦЕДУРНЫЕ ИНСТРУКЦИИ

Очистка горелки

- Снимите нижний кожух отопителя, который открывается путем нажатия пружины в нижней части и вытягивание ее вниз.
- Снимите свечу подогрева, датчик сгорания (Т4) и топливный патрубок (открутите винты).

- Откройте днище камеры сгорания. Открутите две гайки, которые фиксируют днище на месте. Имейте в виду, что днище выталкивется пружиной, которая держит цилиндр горелки на месте. 

- Вытащите  цилиндр из камеры сгорания.

- Снимите тепловой экран из горелки, путем нажатия на замки напротив стенки с помощью отвертки и вытянув его наружу. Теперь вы можете видеть нижнюю часть горелки. Углеродные отложения образуются на нижней части горелки куда вспрыскивается топливо. Уголь можно может быть удален путем аккуратного соскабливания. Более тщательное удаление можно произвести путем обжигания феном или газовой горелкой. Если теплоизоляция не пострадала после очистки, то ее можно не менять. Важно, чтобы изоляция не пострадала как минимум в местах окружающих свечу накаливания.
Замена теплоизоляции

Чтобы заменить теплоизоляцию горелки, горелка надо открыть и извлечь как было описано выше. 
- теплоизоляция фиксируется пружиной, и может быть извлечена при помощи отвертки.  
- удалите поврежденную изоляцию, и очистите горелку
- установите новую изоляцию на нижнюю часть горелки

- установите пружину обратно на место

Замена свечи накаливания

- Снимите нижний кожух горелки, нажав на пружину в днище и потянув вниз.

- Удалите фиксирующий винт и держатель свечи.

- Вытяните свечу из горелки

- Отсоедините разъем провода свечи (С) на печатной плате.

- Если у вас есть запасная свеча накаливания, которая доступна как запасная часть вместе с проводами и клеммой, установите ее на место в обратном порядке. Если вы хотите заменить только свечу, то вытащите старую свечу из клеммы и провода из разъема. Вкрутите новую свечу, и слегка затяните. Подсоедините провод к винту свечи. Не затягивайте слишком сильно, иначе внутренние части свечу могут пострадать. Установите все части согласно инструкции в обратном порядке.

НЕИСПРАВНОСТИ

Если отопитель не запускается, либо самопроизвольно выключается, то это может быть вызвано одной из предохранительных мер. Эти предохранительные меры включают в себя:

- недостаточное напряжение электросети

- перегрев

- неисправность вентиляторов

- неисправность свечи накаливания

- замыкания электросети

Также, отопитель может прекратить работу из-за закончившегося топлива.

Наиболее частые причины неисправностей отображаются на дисплее панели управления. Если используемая панель не имеет дисплее, то о неисправностях сигнализируют лампы.
Сообщения об ошибках на текстовом дисплее

Система автоматической диагностики отопителя посылает на экран дисплее сообщения об установленных ошибках (ERROR) и их причины, если они установлены.
После исправления неисправности, нужно сбросить ошибку и вернуть систему в рабочее состояние нажатием кнопки MENU/RESET ERROR. Панель с контрольными лампами сбрасывается переводом переключателя в положение OFF.
UNDERVOLTAGE (НЕДОСТАТОЧНОЕ НАПРЯЖЕНИЕ):

Проверьте заряд и состояние аккумулятора. Недостаточное напряжение может также быть вызвано длинными/тонкими проводами, большое сопротивление которых может серьезно понизить напряжение, особенно при их нагреве (см. Инструкцию по установке).

OVERHEATING (ПЕРЕГРЕВ):

Проверьте, что воздушные заслонки достаточно открыты (как минимум одна заслонка должна быть открыта полностью) и решетки не загорожены.

GLOW PLUG (СВЕЧА НАКАЛИВАНИЯ):

Если в вашем распоряжении есть тестер-мультиметер, проверьте нет ли замыкания или прогорания свечи. При необходимости поменяйте свечу и попробуйте еще раз.

FUEL (ТОПЛИВО):

Если после запуска, датчик сгорания не оповестил систему, то система контроля выдаст ошибку «FLAME OUT» (ОТСУТСТВИЕ ПЛАМЯ). Проверьте, дошло ли топливо до отопителя и нет ли где утечки. Если дистанция до топливного бака слишком велика, то времени запуска могло не хватить для попадания топлива в отопитель. В этом случае вы можете повторно попробовать запустить отопитель, предварительно сбросив ошибку. Проверьте движение топлива в шлангах. Если топливо не двигается, попробуйте услышать или ощутить работу топливной помпы.

Если описанные меры не могли вам исправить ошибку, то обратитесь в сервисный центр.     
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ!
Если вы моете судно мойкой высокого давления, то не направляйте струю на выхлопную трубу, так как мощная струя может пройти до отопителя несмотря на установленное колено.

Если отопитель не запускается несмотря на то, что в помпе есть топливо, то не повторяйте попытку запуска более двух раз без проверки ошибки. Если помпа будет закачивать топливо большое количество раз, то избыток топлива может воспламениться и вызвать пожар. 

Если вы держите электронику изъятую из отопителя, опасайтесь статического электричества.

Топливо: Дизельное топливо или керосин.

